

喜迎澳门回归二十四周年 《澳门十月》将在 CCTV6电影频道黄金时段播出



本报讯 爱国主义电影《澳门十月》将在澳门回归二十四周年之际于CCTV6电影频道黄金时段播出。《澳门十月》由伟雄文化传媒(北京)有限公司等机构联合摄制,以粤港澳大湾区、澳门名校濠江中学老校长杜岚的人生经历和濠江中学的光辉历史为故事背景,重点讲述在1949年十月一日新中国成立的时候,杜岚带领全校师生,冲破重重阻碍,在澳门升起第一面五星红旗的故事,同时展现了以柯麟、马万祺、何贤等为原型的老一代革命者和爱国人士为了澳门的发展、新中国的建立默默付出的感人事迹。

曾多次获得“五个一工程”奖、中

国电影华表奖的导演鑫艺儒说,该片是以真实历史事件和真实人物为原型创作的电影,在充分尊重历史真实和人物真实的基础上,用电影艺术的方法讲好故事、塑造好人物、还原好真实的历史环境,烘托出真实的历史氛围。在故事的讲述中,融入一些澳门特定的历史文化元素,比如生活风俗、语言特点、人情世态、街道风貌、地理景观等等,以增加电影的艺术效果和环境的真实感。主人公既是一个杰出而传奇女性,又是一位充满爱心的教育家和母亲,为塑造好这一形象,注重运用细腻的手法和充满情感性的表达,采用时空穿插或一些能代表杜岚一生经历的细节来帮助刻画人物,比如陕西剪纸、民歌等。

片中杜岚扮演者为蒙古族演员哈斯高娃,她毕业于上海戏剧学院,曾与国内多位知名导演合作主演多部具有影响力的影视作品,多次获得国内外奖项。主演的《幸福家园》《圣地额济纳》《暖情》《嘎达梅林》《洗星海》《珠拉的故事》等作品,都是公认的口碑佳作,其个人的表现也赢得了观众的一致认可。同为主演之一的溪格,也是非常有实力的一位女演员,毕业于四川音乐学院影视表演专业,在《报告老板之豪言壮语》第六集中饰演白客的野蛮女友而被广大观众知晓。主演的电影《万万没想到》

《暗窗》《久久见过还想见》等深受观众喜爱。在《澳门十月》里,溪格也是展现出了极高的角色适配度。

除了哈斯高娃和溪格外,《澳门十月》里还有一位影视歌多栖实力新星孙伟雄加盟,他出演过电影《小米的星空》《科技馆的秘密》《久久见过还想见》等多部影片;并担任过科教电影《心脏性猝死的预测和预防》(获第十四届中国电影华表奖优秀科教影片提名)、电影纪录片《张瑞玲》等多部作品的编剧、导演等工作。2017年2月与著名音乐人毛慧合作发行首张个人单曲专辑《思归》,同年11月与韩国YG娱乐旗下工作室合作发行“光棍节神曲”《单身狗GO》引发热议关注,2019年发布单曲《猪之歌2019》。

杜岚及濠江中学现任校长尤端阳入选“感动中国2019”候选人物”。全国政协原副主席何厚铨题词:“杜岚女士赞,光烁杏坛。”2019年,该片在故事的发生地澳门濠江中学举行展映启动仪式。何厚铨、濠江中学校长尤端阳和杜岚老校长的亲属等参加仪式。会上,该电影制片人孙明强向濠江中学捐赠了10万元澳门币,用于教学。同年,该片受邀参加第11届澳门国际电影节并获得金莲花大奖。

(支乡)

中国电影博物馆西班牙电影展12月5日开映

本报讯 2023年中国电影博物馆国际电影展的第二站——西班牙电影展,将于12月5日起在1号放映厅开启放映活动。影展由中国电影博物馆主办,“北京电影”板块企业新影联影业公司、影和广告公司承办与协办。在12月5日-10日展期内,携手呈现《墙壁会说话》《迷幻音乐》《我的生活》《头脑与心灵》《艾米莉亚》《粉色火烈鸟之感》等6部西班牙近两年出品的题材风格各异、拍摄技法成熟的纪录类型影片,通过12场放映在冬日为广大市民与影迷呈现伊比利亚半岛的热烈与激情。

2022年出品的影片《墙壁会说话》曾荣获塔林黑夜电影节终身成



就奖的导演卡洛斯·绍拉摄制,是导演对墙壁艺术起源的奇特解读。通过对西班牙国家人类进化研究所首席科学家胡安·路易斯·阿苏亚加、艺术家米格尔·巴塞洛和城市设计师苏索等人的深入交流,呈现了墙壁艺术从史前洞穴的岩画到如今最新前卫的城市涂鸦的演变,探讨了从记录生活到成为艺术的缘由与历史的助力。

同样以文化传承为主旨的《迷幻音乐》是一部2022年西班牙与法国共同拍摄的音乐、公路题材纪录影片。弗拉明戈吉他传奇人物艺术家帕科·德·卢西亚,致力于把长笛、萨克斯等乐器引入弗拉明戈演奏中,将弗拉明戈的曲式与爵士音乐相融合。他计划呈现一场“另类”的跨界演奏会,导演豪尔赫·帕尔通过镜头记录他遍走多地拜访数位杰出音乐家并邀请他们参与演奏会的旅程经历。

本年度拍摄的影片《我的生活》则扎根于西班牙现实的土壤之中,以资深社会工作者艾琳娜为叙事线索,以依靠社会服务机构和工作计划生活了10年的赫苏斯为主要记录对象,他虽然食宿得到保障,但他希望能够自食其力,拥有更多自主选择权,可他的诉求迟迟得不到回应。影片表现了无可归群体与收容站日常,描述底层人民的生活状态与鲜明、真切的个体情感。

《头脑与心灵》是一部十分励志的体育纪录片,于2022年拍摄。影片以西班牙女子轮椅篮球队员维娅·索尼娅·朱迪斯·维戈等人的训练、比赛与生活的交织为线索,因为没有充足的经费,她们曾经自费购

置训练设备、参加比赛,但依旧缺少足够的训练时间以及赛事经验,只有对运动的热爱、对球队及队友们的责任感和教练无微不至的关怀,在支撑与激励着她们。她们互相信任、互相搀扶,最终获得了东京残奥会的入场券,得到了属于自己的胜利与荣耀。

2020年出品的《粉色火烈鸟之感》是一部带有喜剧元素的纪录电影。音效师里戈总是被一个奇怪的声音扰乱,而声音来自于一群粉红色的火烈鸟。里戈由此开始调查粉色火烈鸟生活习性,试图解释它们鸣叫背后神秘的意义。他亲身从西班牙出发,与各地的文化人士会面,这趟奇异的旅程也成为粉色火烈鸟这一象征符号对当今流行文化的解读以及里戈自我剖析的联结。

纪录电影少不了传记题材的加持。《艾米莉亚》就是一部2022年拍摄的传记类纪录电影,书写了致力于促进妇女权利事业及多重身份于一身的西班牙作家、诗人、记者、文学评论家、大学教授米莉亚·帕朵·巴赞(1851-1921)的生平故事。艾米莉亚生活在女性没有话语权的时代,难以将自己观点进行表达与传播。身为女性的她立志要打破这样的桎梏与壁垒,于是她以文字作为利器,为自己与女性发声。

六部参映影片书写着西班牙电影的叙事与影像特征及社会风貌、人文风情,以及对社会问题的关照与阐述,观众可通过“首都之星艺术影院联盟”“中国电影博物馆”微信公众号对影片与影展活动获得更多了解。

(影子)

《名侦探柯南:黑铁的鱼影》发布正面交锋版预告

本报讯 第26部《名侦探柯南》剧场版《名侦探柯南:黑铁的鱼影》即将于12月16日上映。影片近日发布正面交锋版预告及海报。影片将首次以IMAX制式与中国内地观众见面。

《名侦探柯南:黑铁的鱼影》此番发布的正面交锋版预告,带观众率先感受了此次全新登场的黑科技——跨龄识别系统。该系统依

托于太平洋浮标机构,利用全球监控画面对人进行面部识别,同时可以跨越年龄精准锁定人物身份。这一科技的诞生,令灰原哀和柯南陷入前所未有的危机,黑暗组织琴酒等人或许已经知道灰原哀的真实身份就是曾经从组织逃脱的雪莉……一边是赶尽杀绝不留活口的冷酷黑暗组织,一边是命悬一线、身体早变成“小学生”的灰原哀

和柯南,力量悬殊下的对决,唯有在绝境中求生。幸运的是,柯南和小哀还有一众好友相助,阿笠博士、毛利兰提供科技及武力支持,安室透领衔的公安卧底、赤井秀一代表的FBI以及黑田兵卫为首的警方也都鼎力助阵,一场红黑两大阵营对决、跨越海陆空的激烈交锋即将打响。

(杜思梦)

重庆电影集团出品 现实题材电影《开山人》热映

本报讯 近日,现实题材电影《开山人》公映。影片故事原型发生地重庆市巫山县下庄村地处大巴山深处,四周高山包围,世代与外隔绝,是一个典型的贫困村。因规划滞后,迫切拔除穷根的下庄村,从1997年开始,在村党支部书记毛相林的带领下,用最原始的铁锤钢钎,历时7年,硬生生在绝壁上凿出了一条8公里的“天路”,打开了通往外界的通道。20多年来,下庄村民不等不靠、自立自强,用勤劳浇灌出幸福生活。毛相林因其“愚公”精神,获得全国脱贫攻坚楷模、时代楷模、感动中国2020年度人物等荣誉称号。

早在两年前电影《开山人》正式开机时,摄制组为了还原这段惊心动魄的开山之路,深入巫山县的原始村落、悬崖峭壁、洞穴河谷等地取景拍摄,演员们悬挂在几十米高的悬崖上,冒着石头随时下落的风险,真实再现绝壁之上开山修路的惊险场景,身体力行致敬下庄人开山修路的坚毅精神。

曾出演过《亮剑》中的魏大勇、《觉醒年代》中的李大钊形象的演员张桐,在电影《开山人》中饰演以毛相林为原型的夏庄村村支书毛永福。首次拍摄农村题材电影的张桐称,这是一部当代现实主义作品,题材接地气且有力量,体现了中国人坚韧不拔的品质。在电影中,面临阻拦了祖祖辈辈的大山,但村民们为了后世子孙选择艰苦开山,就是为了让未来更好。“开

出眼前这条路,打通未来之路”,这种精神正是影片的主题。

《山城棒棒军》编剧、重庆工商大学教授王逸虹表示,《开山人》能够如此引人入胜打动人心,全凭真实的“土得掉渣”的生活细节,有着独特生动个性的人物形象所呈现出来的那种气质与精神。其间彰显的不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲的下庄精神,凸显出巴渝人文精神的传承,永远鼓舞着当代重庆人砥砺前行。

观众观影后认为,《开山人》的主题紧扣时代脉搏,兼具历史人文维度与现实情怀观照,不仅在电影整体的艺术表达上非常成熟,而且电影语言运用精当,对剧中人物塑造的基调准确贴切,矛盾冲突和剧情推进游刃有余,在电影叙事手段的烘托中,其重庆地域的特色腾挪,不仅让电影讴歌了伟大的脱贫攻坚精神,也从某些侧面坚定了我们民族实现伟大复兴的自信和乡村振兴的信念,具有划时代的积极意义,是近年来难得的主旋律和商业性兼顾的佳作,感人至深。

影片出品人、重庆电影集团董事长兼总经理、重庆市电影家协会主席黄翔表示,《开山人》作为重庆电影行业全面落实党的二十大精神,推动习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎根结果的生动注脚,表明了持续深化国有文化企业改革,做强核心业务,提升核心能力,为繁荣发展文化事业提供有力支撑的坚强决心。影



片不仅塑造了可信、可爱、可敬的中国农民群像,深刻证明了人民是历史的创造者,而且热忱描绘了人民追求美好生活的生动实践。在推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌的新征程上,我们将继续发扬“开山人精神”,用更多弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神,增强人民精神力量的优秀作品,让正能量更强劲、主旋律更高昂,精气神更饱满,为建设社会主义现代化新重庆贡献电影人的精神力量。

《开山人》由赵宁宇监制,翌翔、赵宁宇导演,张桐、苏青、杨轶领衔主演,冯国强、王海涛、李相炫、吕文军、郑锡龙、杨可润主演。(杨森)

《哥斯拉大战金刚2》 发布“刀疤王”角色海报



本报讯 电影《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起(暂译)》近日发布“刀疤王”角色海报,神秘反派正脸曝光。尖长的獠牙散发着冷光,狠戾的双眼布满杀戮的欲望,在血红手印的映衬下格外令人胆战心惊。这位怪兽宇宙的新反派将给人类带来怎样的威胁?金刚与哥斯拉又是否能与之抗衡?

该片由传奇影业、华纳兄弟影片公司联合出品,传奇影业制作,亚当·温加德执导,丽贝卡·豪尔、布莱恩·泰里·亨利、丹·史蒂文斯、凯莉·霍特、亚历克斯·费恩斯和陈法拉联合出演。2024年4月12日在北美院线及IMAX影院上映。

(杜思梦)

华纳兄弟探索集团推出《美颜大师》中国版

本报讯 12月1日,华纳兄弟探索集团宣布,该公司联合腾讯视频和美妆品牌完美日记,即将上线《美颜大师》中国版。《美颜大师》中国版基于广受欢迎的华纳兄弟国际电视制作公司节目模式进行本

土化改编,深入探访中国化妆师的故事,将为观众打造了一场近距离观赛的视觉盛宴。节目将邀请知名化妆造型师李东田和鑫鑫(陈琦鑫)担任专业评审,还将邀请演员赵露思、歌手吉克隽逸、特效化妆

师肖进,时装设计师兰玉等作为飞行嘉宾参与评审和讨论。《美颜大师》中国版系列综艺共6集,每集60分钟。12月在中国地区独家登陆腾讯视频。

(杜思梦)

《旺卡》中国首映礼收获好评

本报讯 由华纳兄弟影片公司出品的奇幻冒险电影《旺卡》12月3日在北京举行中国首映礼。

首映现场,最引人注目的当属电影里标志性的巧克力樱花树。片中,旺卡在粉色樱花树下漫洒巧克力糖果,梦幻烂漫,犹如童话仙境。而在首映礼现场,这棵樱花树也被完美复刻,樱花树四周堆满各色巧克力糖果和花朵,令观

众可以亲身走入巧克力“花海”,成为当天最火爆、最出片的打卡点。

映后,电影暖入人心的剧情令观众称赞,影片甜蜜满满的巧克力元素同样备受好评,观众直呼“看完只想狂炫巧克力!”“热闹闹看完,忍不住想吃巧克力。”电影细腻浓厚的情感流露和励志追梦的主题也十分适合家庭观看。有媒体直言:“好莱坞

超豪华梦幻童话,‘甜度’超值爆表,充满真诚与浪漫,绝对是这个冬天必看合家欢电影。”

《旺卡》由华纳兄弟影片公司出品,《哈利·波特》制片人杰夫·海曼担任制片,《帕丁顿熊》导演保罗·金执导,“甜茶”提莫西·查拉梅主演,将于12月8日抢先北美于全国上映。(杜思梦)

《沙丘2》发布角色海报

本报讯 好莱坞科幻电影《沙丘2》(暂译)首次发布角色海报,“甜茶”提莫西·查拉梅、赞达亚、丽贝卡·弗格森等再登场,奥斯汀·巴特勒、弗洛伦斯·皮尤、蕾雅·赛杜亮相,哈维尔·巴登、乔什·布洛林、斯特兰·斯卡斯加德、戴夫·巴蒂斯塔、克里斯托弗·沃肯等共同出演。

导演丹尼斯·维伦纽瓦携甜茶、赞达亚、奥斯汀和皮尤近日参加巴西圣保罗漫展,现场还播放了保罗第一次尝试骑沙虫的正片片段,沙星球的浩瀚和驾驭沙虫的惊险景象令人印象深刻。电影《沙丘2》将于2024年3月1日北美上映。

(杜思梦)

